

“请出示你的驾驶证”—— “太湖清雷4号”清查行动启动

本报讯(晚报记者 念楼)从5月27日至6月2日,全市公安机关开展“太湖清雷4号”清查行动。此次行动集中查处“失驾”人员违法驾车上路,全面消除重点运输企业的人车安全隐患,维护锡城道路交通安全环境稳定。

昨天上午,时某来到梁溪交警大队接受调查。去年8月他因醉酒驾驶被吊销驾驶证,交警发现他近期偷偷开车上路。“明明没有驾驶证,你为什么要开车?”“我有急事……”“有急事是理由吗?”“是我心存侥幸。”对于面临的罚款和行政拘留,时某表示接受处罚。梁溪交警大队民警郝其秋说,“失驾”再驾行为对驾驶员本人和他人都有极大的安全危害,昨天还有3名“失驾”人员要接受调查。

在惠山大道中惠大道路口北侧进城方向,惠山交警大队设置临时检查点,对小客车进行检查。“请你出示驾驶证……谢谢你的配合。”民警引导车辆靠边接受检查。三中队副中队

长薛荣炳说,路面检查中如果发现驾驶证吊销、注销、撤销、暂扣、注销可恢复等状态的,一律对车辆进行暂扣,而且大队前一日夜间就开始出击,到昨天凌晨已对3名追查到的“失驾”再驾人员进行了查处。

此次行动中,警方重点开展“失驾”人员驾车上路违法行为集中清查整治。根据梳理出来的信息,警方逐一对车辆和人员情况进行核查。同时属地交警部门抽调精干警力组成“清雷”执法队,联合警务工作站、巡特警等部门设立路面检查点,强化路面查处打击力度,对“失驾”人员驾车上路违法行为从严从快进行处罚。

记者又随交警来到江南汽车客运有限公司,民警检查了该公司车辆和驾驶员情况。使用公司安装的安防系统,工作人员对正在路上行驶的6辆客车进行线上查看。“这些车辆主要是接送班车,从屏幕上可以直接看到驾驶员和乘客有没有系安全带。如果发现驾驶员有

接打手机等违法违规行为,后台会通知驾驶员。”工作人员说。梁溪交警大队民警丁方介绍,此次对重点运输企业进行检查,重点检查企业的安全管理制度、驾驶员的安全教育以及动态值守等情况。在山昌混凝土有限公司内,惠山交警大队民警缪向东检查混凝土运输车后,指出车辆的侧面护栏以及后侧反光条要擦干净,“车辆安装了相应的安全设施,驾驶员平时要注意车辆保养,确保这些设施正常使用。”现场,交警要求工程车驾驶员注意右转弯时停车观察以后再起步,路上杜绝超速行驶、闯红灯、超载等违法行为。

据了解,针对重点运输企业驾驶人和车辆,警方将开展隐患排查整治,对全市“两客一危一货”等重点运输企业进行全面检查。对于检查中发现的交通安全隐患,将督促企业限期整改,对于因身体原因不适合驾驶营运车辆的驾驶人,督促企业及时调整驾驶人岗位。

6月起,这7家银行 都能办理社保卡补换

本报讯 昨从市人社部门获悉,继去年底我市第三代社保卡首发后,人社部门与金融机构进一步深化合作,目前,无锡市区社保卡合作银行已从最初的1家扩展到7家,社保卡服务网点数量也从最初的38个扩容至262个,我市覆盖城乡的社保卡便民服务体系已基本建成。

据了解,无锡农商行、中国银行、农业银行、建设银行、交通银行、邮储银行、江苏银行都已加入了我市社保卡合作银行大家庭。“‘社银合作’发卡新模式变‘银行柜台’为‘人社前台’、变‘银行人员’为‘人社经办人员’。”市人力资源社会保障局相关负责人介绍,市民对银行有自主选择权,能在家门口网点“就近办”,服务网点一般3分钟左右就能完成制卡,让市民体验到立等可取的“即时办”。此外,服务网点的错位营业时间让市民可不影响正常工作轻松“周末办”,目前已上线服务的262个银行网点周末可办的比例接近50%。

值得一提的是,各合作银行除了能提供柜面经办服务外,全部配备了一定数量的便捷式移动制卡设备,并安排专人专门操作与保障,具备了为各类企事业单位、学校及社区特殊人群提供上门办卡服务的能力。“对年老、残疾、智障等失去行动能力的社会特殊人群,我们会根据求助情况作出预约,组织相关合作银行上门提供有温度的社保卡服务,让市民真切体验‘社保卡服务就在你身边’。”该负责人说。

“第三代社保卡是现行科技含量最高的智慧社保卡,是实现居民服务‘一卡通’目标不可或缺的支撑载体”,市人社信息中心主任朱旭东透露,当前,我市社保卡已全面开通人社部明确的95项人社领域社保卡应用,具备身份凭证、信息记录、自助查询、就医结算、待遇领取和金融支付等六大功能,实现了在全国314个地级城市交通互联互通,成为人社业务经办和服务的重要载体。目前我市市区社保卡基本实现服务时间和受惠人群全覆盖,38个银行网点可以代办47项人社业务,社保卡15分钟便民服务圈初具规模。

今年6月起,市级人社服务大厅社保卡业务的办理方式将调整为接受社保卡业务的全方位咨询、解决异常社保卡疑难问题,而日常即时补换卡业务均由相应卡面合作银行社保卡服务网点办理。(陈钰洁)



夏季来临,针对商业街沿街店铺店外经营等热点问题,江溪街道综合行政执法局近日联合派出所、属地社区、城市管家等力量对辖区内多条商业街进行“扫街”整治。(江小蓝)

漫谈网事

又见“先涨后折”,老套路几时休?

618年中大促在即,日前有媒体报道,消费者王女士发现,某电商平台出售的一款双人床,5月22日标价3599元,5月24日大促预售价5099元,涨了整整1500元。商品大促前涨价并非个例,有网友表示,这种操作“每年都有,最好提前一两个月加购,截图价格”,也有网友称“提前加购也

没用,商家会先下架修改价格后再上架”。

对于此类价格乱象,2020年12月1日起施行的《规范促销行为暂行规定》明确了基准价(原市场价)的定义。针对电商“先提价后打折”的行为,可依据《价格违法行为行政处罚规定》,责令改正,没收违法所得,并处违法所得5倍以下

的罚款;情节严重的,责令停业整顿,或者由工商行政管理机关吊销营业执照。同时,有关部门也要鼓励消费者和媒体积极举报,压缩维权、投诉流程,降低维权成本,通过外部监督机制,共同对平台和商家进行全方位的监管,让价格欺诈无处遁逃。

(蔚来/文 高萌/图)



苏南(惠山) 数字文化中心来了

本报讯 5月27日,惠山经开区举行长三角数字经济创新联盟战略合作签约暨苏南(惠山)数字文化中心项目落户活动。该中心项目计划使用载体10000平方米,打造项目展示中心、产品研发中心、运营中心、直播中心,预计正式运营后五年内实现销售额超20亿元。

据了解,苏南(惠山)数字文化中心项目将重点围绕直播经济、跨境电商的产业上下游,打造无锡最有影响力的数字经济赋能中心,构建“线上数字化服务平台”加“线下数字贸易园区”的立体服务体系,以“直播经济加跨境电商”为业务核心,打通人才、产品、服务的产业链条,推动无锡制造型企业、贸易型企业的内、外循环双环驱动,成为无锡乃至苏南地区的数字经济集聚高地,打造无锡乃至苏南地区数字产业“桥头堡”。

当天,惠山区文化产业招商中心正式揭牌成立,标志着惠山区掀起新一轮文化产业发展热潮。该中心将立足资源优势“招大引强”,进一步提升文化产业规模化、集群化、专业化水平。(黄振)